

# СПАСАТЕЛЬ

## ПОДМОСКОВЬЯ

№3 (139)  
3 апреля  
2023 год



### Стр. 2

Ряды ГКУ МО «Мособлпожспас» пополнились специалистами высшей квалификации

### Стр. 3

Во Всемирный день гражданской обороны пожарные и спасатели провели для школьников уроки безопасности

### Стр. 4 и 5

В противопожарно-спасательной службе Московской области работают женщины с мужским характером

## СИЛА, ЭНЕРГИЯ, МОЛОДОСТЬ



В середине марта манеж спортивного комплекса «Юность» Павловского Посада принимал на своей площадке спортсменов-прикладников из противопожарно-спасательной службы. 16 числа здесь прошло зимнее первенство

ГКУ МО «Мособлпожспас» по пожарно-спасательному спорту.

В соревнованиях приняли участие команды четырнадцати территориальных управлений госучреждения. Пожарные и спасатели состязались в прео-

долении 100-метровой полосы с препятствиями, подъеме по штурмовой лестнице в окно четвертого этажа учебной башни, подъеме по трехколенной лестнице в окно третьего этажа учебной башни. (Продолжение на стр. 6)





## ● СИЛЫ И СРЕДСТВА

# Готовность номер один

В марте противопожарно-спасательная служба Московской области как составляющая Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций готовилась к встрече весеннего половодья. Пик паводка в подмосковном регионе ожидается в апреле. Однако подготовка к нему началась уже в первые дни весны.

Заместитель начальника управления по организации пожаротушения и аварийно-спасательных работ ГКУ МО «Мособлпожспас» Владимир Галяс рассказал о составе сил и средств госучреждения, традиционно задействованных в мероприятиях по безаварийному пропуску талых вод. «На сегодняшний день в составе нашего учреждения работают специализированные поисково-спасательные отряды №1 и №2, в

подтоплен. Спасатели-авианаблюдатели уже сегодня начали воздушную разведку на территории Московской области с целью контроля за ситуацией на крупных реках и водохранилищах. В период активного таяния снега и с началом ледохода к работе готовы подключиться взрывотехники. Подрывая лед, они ликвидируют ледовые заторы, обеспечивая тем самым безаварийный пропуск талых вод. В случае затопления дорог, ведущих к населенным пунктам, к работе подключаются пожарные и спасатели. На отрезанных водой территориях выставляются круглосуточные пожарные посты с людьми и техникой. Спасатели участвуют в доставке населению продовольствия и средств первой необходимости, откачивают воду из подвалов затопленных зданий, а в случае осложнения обстановки организуют эвакуацию



предназначено судно на воздушной подушке «Хивус». При необходимости в местах сбора населения, прибывшего с подтопленных территорий, служба оперативного обеспечения госучреждения оборудует пункты временного размещения и обогрева. Оказывать медицинскую помощь гражданам готовы профессиональные медицинские работники группы оказания экстренной медицинской помощи ГКУ МО «Мособлпожспас». При необходимости поиска людей на подтопленных территориях к работе готовы подключиться кинологи со специально обученными собаками. Для выполнения подводных водолазных работ – подъема на поверхность затопленной техники, проверки прочности мостовых опор и выполнения других специальных задач в зонах подтопления на постоянном дежурстве в ГКУ МО «Мособлпожспас» находятся четыре водолазные группы. На подтопленных территориях могут произойти техногенные аварии. В случае разлива нефтепродуктов и попадания их в акваторию водоемов к работе оперативно подключаются специалисты группы сбора аварийного разлива нефтепродуктов с имеющимся в их распоряжении необходимым оборудованием», - сказал Владимир Галяс.

В марте спасатели ГКУ МО «Мособлпожспас» занимались подготовкой специального оборудования и техники и отработывали навыки, необходимые для работы в зонах подтопления.

«Для оперативного решения задач необходимы четкие, слаженные действия. С целью их отработки спасатели регулярно проводят тренировки у себя в подразделениях, а также участвуют в тренировках, организованных местными пожарно-спасательными гарнизонами. В первых числах апреля работники ГКУ МО «Мособлпожспас» будут задействованы в масштабных показательных учениях Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по безаварийному пропуску паводковых вод. Учения пройдут в городском округе Коломна», - сказал Владимир Галяс.

Р.С. В последней декаде марта на территории Московской области начались первые подтопления. Работники ГКУ МО «Мособлпожспас» приступили к выполнению вышеозвученных задач.

**Екатерина ТИХОМИРОВА**  
Фото из архива пресс-службы  
ГКУ МО «Мособлпожспас»



состав которых входят спасатели-авианаблюдатели, водолазы, специалисты по сбору аварийного разлива нефтепродуктов, взрывотехники, медики, кинологи. В составе пожарно-спасательных частей территориальных управлений функционируют тридцать четыре спасательных подразделения. Все они готовы к обработке своих задач в местах

людей на безопасную территорию. Для этих целей все спасательные подразделения ГКУ МО «Мособлпожспас» оснащены плавательными средствами и средствами спасения, а также специальной техникой повышенной проходимости для передвижения по болотистой местности. Для работы на участках акватории, где еще не полностью сошел лед,

## ● АТТЕСТАЦИЯ

# Высшая квалификация

Во второй день февраля в учебном центре ГКУ МО «Мособлпожспас» в поселке Малаховка городского округа Люберцы прошла аттестация пожарных на 1 класс. В этот раз экзамен сдавали тридцать работников: шестнадцать человек с целью повышения классности и четырнадцать подтверждали квалификацию. Пожарные демонстрировали знания теории пожарного дела и практические навыки в таких дисциплинах, как «вязка двойной спасательной петли с надеванием ее на пострадавшего», «закрепление веревки за конструкцию». Кроме того, работники противопожарно-спасательной службы преодолели лабиринт, имитировавший условия ограниченного пространства, включившись в аппараты на сжатом воздухе. В лучшую сторону по уровню теоретической подготовки были отмечены представители территориальных управлений №№ 5 и 9. Все прибывшие на аттестацию с задачами справились, пополнив отряд первоклассных специалистов.

**Екатерина ТИХОМИРОВА**  
Фото из архива пресс-службы  
ГКУ МО «Мособлпожспас»





• ДАТА

# День гражданской защиты

Во Всемирный день гражданской обороны – 1 марта – работники Московской областной противопожарно-спасательной службы провели для юных жителей Подмосковья учебные эвакуации и уроки безопасности. Мероприятия состоялись в образовательных учреждениях в городских округах Клин, Шаховская, Коломна, Воскресенск, Шатура, а также в Егорьевском, Наро-Фоминском, Орехово-Зуевском, Богородском и Волоколамском городских округах.

На уроках безопасности работники противопожарно-спасательной службы рассказали школьникам и воспитанникам детских садов интересные факты из истории становления гражданской обороны и напомнили, как действовать в нештатных ситуациях. В некоторых колледжах, школах и детсадах огнеборцы провели учебные эвакуации. По

сигналу тревоги сотрудники учреждений с помощью пожарных и спасателей организованно вывели детей во дворы, где состоялась практическая часть занятий. Работники подразделений представили ребятам спецтехнику, оборудование и средства индивидуальной защиты. Затем огнеборцы продемонстрировали подачу воды из пожарного ствола и на огороженной площадке погасили пламя с помощью огнетушителя. А спасатели показали участникам мероприятия в действии бензорез и гидравлический аварийно-спасательный инструмент. В конце уроков безопасности дети рассказали наставникам стихи и вручили рисунки, посвящённые Всемирному дню гражданской обороны.

Файля ШАРЫПОВА

Фото из архива территориального управления №3



• ОТВЕТНАЯ РЕАКЦИЯ

## Спасибо за работу

Благодарность за помощь от простых граждан, чьи жизни и имущество были спасены, – самая большая ценность для пожарных и спасателей. В марте работники 210-й пожарно-спасательной части ГКУ МО «Мособлпожспас» получили от жителей Подмосковья письмо со словами благодарности за спасённые на пожаре жизни людей, в том числе двоих малолетних детей. Случай произошёл 27 февраля в городском округе Воскресенск.

В седьмом часу утра в деревне Старая загорелся частный жилой дом, в котором находились пять человек. Из огненного плена жильцы самостоятельно не смогли выбраться, так как пути эвакуации были отрезаны огнём, а на окнах первого этажа стояли металлические решётки. На момент прибытия дежурного караула 210-й пожарно-спасательной части горела терраса каркасно-щитового дома. На втором этаже охваченного дымом здания возле окон стояли люди, которые просили о помощи. По трёхколенной лестнице огнеборцы спустили на землю детей – двух и десяти лет, а затем перенесли их в кабину пожарной автоцистерны. Пожарные также спасли из огня родителей малышей. А звено газодымозащитников эвакуировало из дома страдающую избыточным весом пожилую женщину, использовав спасательное

устройство. Огнеборцы спасли всех жильцов и ликвидировали возгорание.

Несколькими днями позже огнеборцы 328-й пожарно-спасательной части получили письмо от семьи Чуваевых с благодарностью за слаженные действия при тушении возгорания. Пожар произошёл в деревне Лепёшки Пушкинского городского округа.

Пятого марта днём в единую службу экстренной помощи «Система-112» поступило сообщение о том, что в деревне Лепёшки горит частный жилой дом. Прибыв на место возгорания, огнеборцы увидели, что из подвального помещения кирпичного дома идёт густой дым. Пожарные сформировали звено газодымозащитной службы, включились в дыхательные аппараты и спустились в подвал. Сложность заключалась в сильном задымлении и заставленности помещения. Но работники ПСЧ-328 справились с поставленными задачами: быстро обнаружили и ликвидировали очаг возгорания.

Ольга АГАФОНОВА  
Алексей ЕРМОЛАЕВ

Фото архива территориального управления №10



• ПРОВЕРКА

## К действиям ГОТОВЫ

14 марта аттестацию на право ведения аварийно-спасательных работ прошла 286-я пожарно-спасательная часть. Проверка огнеборцев и спасателей к действиям по назначению состоялась по месту расположения подразделения – в микрорайоне Керва Шатурского городского округа.

Рабочая группа проверила соответствие подразделения объявленным требованиям, предъявляемым при аттестации, в том числе наличие нормативной базы, техническое оснащение, профессиональные знания и практические навыки личного состава части. В ходе аттестации огнеборцы продемонстрировали комиссии знания требований охраны труда, правил

ведения радиосвязи и применения средств индивидуальной защиты. В практической части работники противопожарно-спасательной службы выполнили нормативы по физической подготовке, показали навыки работы с аварийно-спасательным инструментом и применения средств индивидуальной защиты, а также способы оказания первой помощи пострадавшим. По результатам проверки всех необходимых требований рабочая группа пришла к выводу, что подразделение готово к выполнению задач по предназначению.

Светлана БУХАРИНА  
Фото автора





## ● МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Пожарно-спасательная часть №341 располагается между Зарайском и Серебряными Прудами, в деревне Алферьево. Местные жители, если спросишь, сразу же указывают направление, как к ней проехать: здание стоит на небольшом отдалении от деревни, на пригорке. Заезжая на территорию, попадаешь в оазис чистоты и света: аккуратно расчищенная от снега площадка, свежепокрашенное белое здание, табличка с названием части, эмблемы на воротах – все, как положено. Пол в гараже такой чистоты, что захотелось переобуться в тапочки. Машины можно смело трогать руками за любые части и не бояться испачкаться. Работники пожарного подразделения спокойные, каждый занимается своим делом. Атмосфера благоприятная. В чем причина?

Заместитель начальника пожарно-спасательной части Светлана Александровна Смирнова объясняет это просто: «У нас очень хороший коллектив. Все ребята мастеровитые, трудолюбивые,

пять лет как не выступает в роли руководителя тушения, так как по настоящим нормативам начальникам-женщинам не аттестуются на РТП. Но подсказать начальнику караула всегда может, ведь теорию пожаротушения она хорошо знает.

До вступления в силу новых правил начальникам-женщинам доводилось и тушением руководить, и спасательными работами. «Как-то раз зимой мы вытаскивали рыбаков из полыньи, - вспоминает наша собеседница. - Пришлось за максимально короткое время собрать все оборудование, найти лодки, лыжи, чтобы спасти утопающих. На лыжах подошли настолько близко, насколько могли. Веревку кинули и при помощи нее подтаскивали человека к лодке. Одного рыбака спасли, второй, к сожалению, еще до нашего приезда утонул».

Первоledье и весна – самое напряженное время на водоемах, тем более что небольших озер и прудов в районе выезда 341-й пожарно-спасательной части хватает.



# Когда работа – это второй дом

следят за порядком. Нам с начальником части Валерием Николаевичем повезло, не приходится никого заставлять что-либо делать: все считают пожарную часть своим вторым домом и стараются сделать ее лучше».

## КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Сама Светлана Александровна пришла работать в пожарную часть пятнадцать лет назад диспетчером, чтобы помочь своему супругу, Валерию Анатольевичу, создавать подразделение с нуля. «Здесь был гараж и административное здание, принадлежавшие совхозу, - рассказывает наша собеседница. - В сентябре 2007 года начались строительные работы по переоборудованию здания под пожарную часть. По сути, здесь были одни стены. Мы заново перестлали полы, делали потолки. Централизованной воды здесь не было, поэтому от башни прокапывали траншею, прокладывали трубы. Для отопления и подогрева воды установили электрические котлы. На территории стояли трактора, машины, сельхозтехника. Все это мы перебазировали в другое место, освободили площадку, завезли грунт, разравнили, засеяли газонную траву. Мы поддерживали здание в приличном состоянии вплоть до 2019 года, когда в нашей части был сделан капитальный ремонт».

В 2012 году супруг Светланы Александровны Валерий Анатольевич скоропостижно скончался от сердечного приступа, и она, будучи назначенной на должность заместителя начальника части, разделила вместе с новым начальником заботы о подразделении. С 2014 по 2016 годы и вовсе исполняла обязанности начальника части, пока должность руководителя была вакантна. «Справлялась, - говорит наша героиня. - Ребята меня слушались. Диспетчеры тогда еще были, помогали документацию обработать».

## ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

В силу своих служебных обязанностей ей и сейчас доводится оставаться в качестве первого лица подразделения. Выезжает на все крупные пожары. Правда, уже



Ну а с приходом тепла активизируются дачники, а садоводческих товариществ здесь в округе много, около тридцати. «Скоро будут майские праздники, - говорит Светлана Александровна. - Приедут дачники, баню растопят, шашлыки начнут готовить. Возникнет угроза пожаров. Так вот и получается, люди приезжают на дачу праздники отмечать, расслабляются, а для нас самая работа начинается».

Отличаются от дачников местные жители. Постоянно проживающие в частных домах граждане, напротив, хорошо осведомлены о правилах разведения костров в районе населенных пунктов. «Люди у нас бдительные, - говорит Светлана Александровна. - Только кто-то мусор собрал перед домом, зажёг, нам тут же поступает звонок: задымление, угроза дому. Выезжаем. Приезжаем на место, а там костёрчик маленький. Затушим, проведем профилактическую работу, побеседуем с жителями, объясним тем, кто еще не знает, как делать нельзя».

## ОБЪЕКТЫ ПОВЫШЕННОГО ВНИМАНИЯ

В районе выезда 341-й пожарно-спасательной части находится

дом престарелых с круглосуточным пребыванием людей. Ежедневно там бывает от двадцати до сорока человек. «Этот объект мы держим под пристальным вниманием, - говорит Светлана Александровна, - там пожилые люди, большинство из которых ограничены в движении или вовсе обездвижены. Эвакуация таких граждан всегда связана с определенными трудностями. Мы поддерживаем постоянную связь с администрацией дома престарелых. И регулярно проводим там учебные занятия, чтобы быть готовыми в случае необходимости прийти на помощь этим людям».

Другим объектом, которому пожарные уделяют особое внимание, является детский лагерь отдыха «Осетр». На его территории есть и отапливаемые корпуса, поэтому функционировать он может в любое время года. «Особенно летом там отдыхает большое количество детей, - говорит Светлана Александровна. - Перед их заездом пожарные проверяют жилые корпуса и здания бытового обслуживания на предмет пожарной безопасности. А во время лагерных смен проводят с детьми

мероприятия на тематику безопасности». На подконтрольной 341-й части территории располагается объект культурного наследия федерального уровня - музей Ф.М. Достоевского. «Там дом, где он жил, знаменитый сад, липовая аллея, на каждой липе написано, в каком году она была посажена, - рассказывает Светлана Александровна. - Туристы приезжают со всего мира, чтобы прикоснуться к наследию знаменитого писателя». По словам заместителя начальника части, в прошлом году здание музея было заново отреставрировано и оборудовано современной системой противопожарной защиты. Тем не менее огнеборцы не снимают этот объект с усиленного контроля.

## ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ – ЭТО РАБОТНИКИ

Как правая рука начальника части Светлана Александровна находится в курсе всех дел и с удовольствием рассказывает о подразделении и о его работниках. «Пожарная часть у нас четвертой категории, - говорит она. - По штату двадцать шесть человек, в наличии двадцать четыре, две ва-

кансии пожарных, один человек на данный момент оформляется, скоро должен прийти. Все работники аттестованы на спасателей, все газодымозащитники, за каждым закреплен аппарат. Есть молодые пожарные, есть и постарше. Но они не уступают молодежи, где-то даже, напротив, в лидерах. Сказывается опыт, который приходит с годами. Многие пришли из Федеральной противопожарной службы. Один пожарный первого класса, три пожарных второго класса и два пожарных третьего класса. Скоро трое поедут подтверждать второй класс, а один будет повышать квалификацию на второй класс. В дальнейшем мы планируем «подтянуть» его на первый класс».

Работники 341-й пожарно-спасательной части активно участвуют в жизни территориального управления и всего госучреждения. «Наши ребята ездили на соревнования по шахматам, по теннису, по стрельбе из пневматической винтовки, - продолжает Светлана Александровна. - Участвовали в турнире по зимней рыбной ловле. Были в призерах. Регулярно участвуют в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Водитель пожарной техники в составе сборной команды территориального управления №12 ездил на конкурс «Лучшее отделение на автоцистерне», где наша команда заняла пятое место. Недавно после училища к нам пришел работать молодой человек, который сейчас обучается на спасателя. В перспективе он будет ездить на соревнования по пожарно-прикладному спорту. И еще один устраивается, мы их двоих будем подтягивать к участию в соревнованиях».

Молодыми кадрами мы обеспечиваемся за счет студентов. Сначала они приходят к нам на стажировку, тренируются надевать боевую одежду, вязать веревки, оказывать помощь. Видят, как происходят выезды, повторяют за профессионалами. И по окончании учебного заведения приходят к нам уже подготовленными, ничего не боятся делать. Сейчас у нас один такой мальчик работает. Ему двадцать один год, и он очень старается. Спрашивает меня: «Светлана Александровна, когда у нас будет пожарно-прикладной спорт? Я поеду, Вы меня запишите». Я говорю: «Хорошо», Дима, запишу».

## КРАСОТА ВО ВСЁМ

Помогают огнеборцы заместителю начальника пожарно-спасательной части и в благоустройстве территории. «Каждую весну перед зданием части мы высаживаем цветы, - рассказывает Светлана Александровна. - А на заднем дворе у нас маленький сад с плодовыми деревьями и огородик. За всем ребята ухаживают без напоминания. Всем приятно летом сорвать свежий огурчик на обед».

У руководителей в пожарной охране серьезные задачи, и под силу они только умным, серьезным, смелым, решительным и ответственным людям. Таким по-настоящему мужским характером обладает Светлана Смирнова. Но у нее имеется бонус перед мужчинами. Это ее красота, которой она вдохновляет своих коллег ежедневно, приходя на работу. Хочется пожелать ей крепкого здоровья и долгих лет работы на благо подразделения, ставшего для нее вторым домом.

Екатерина ТИХОМИРОВА  
Фото автора



● ДАТА

# Хозяйка Северной Гривы

Мы все, жители Подмосковья, хорошо помним лето 2010 года, которое прошло в дыме от лесоторфяных пожаров. Каждый день нам, простым гражданам, приходилось засыпать и просыпаться с головной болью и комком в горле от стоявшей в воздухе гари. Еще сложнее было тем, кто находился в самом эпицентре огня, нашим пожарным и спасателям, героически отстаивавшим у сумасшедшей стихии каждый метр живой природы. Но в пожарном братстве не принято сетовать на обстоятельства. «Работали! – говорят они, – делали свое дело». И среди большого мужского хора слышится голос женщины. Он принадлежит Елене Валентиновне Копыловой, заместителю начальника пожарно-спасательной части №288, расположенной в Северной Гриве. Тем летом Елена Валентиновна отвечала за размещение огнеборцев, прибывавших тушить торфяники в Шатуру.

## ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА БЕЗ ВЫХОДНЫХ

«2010 год был для нас самый тяжелый, – рассказывает Елена Валентиновна. – Загорелось в мае. Этот день я помню очень хорошо. В пятом часу вечера мы уже собирались домой уходить с работы, когда увидели над лесом столб дыма. Поехали, а там уже горело всюду. Там березнячок, молодняк, сухо было, ветер поднялся, и огонь пошел так, что удержать его уже было невозможно. Так и осели мы на этом пожаре аж на четыре месяца, до сентября. Помогали нам пожарные со всей Московской и соседних областей. В школе для них организовали пункт временного размещения. На втором этаже поставили кровати, холодильники, шкафы, повесили телевизоры. Мы с нашим фельдшером Мариной Владимировной отвечали там за порядок. Каждый день провожали пожарных на работу и встречали, кормили, решали мелкие хозяйственные вопросы, оказывали первую медицинскую помощь. День начинался в шесть часов утра и заканчивался в десять – двенадцать ночи, пока пожарные не вернутся с торфяников. Домой мы приходили только переночевать».

Елена Валентиновна рассказывает о том периоде, и лицо ее сияет каким-то удивительным внутренним светом и добром. «У нас порядок был, – говорит наша героиня. – Люди все хорошие приезжали, порядочные, работающие. Из Люберец постоянно кто-то от руководства присутствовал. Алексей Полетаев, Александр Забурдаев, Григорий Николаевич Белянин, Тамара Александровна Горелова. Я уже не говорю о наших родных – начальнике Сергее Викторовиче Жукине, его заместителе Анатолии Сергеевиче Смирнове и других наших легендарных шатурских «тушилах». Мы все старались для пожарных изо всех сил, чтобы они ни в чем в чем не нуждались. Приятно было слышать, что их все устраивало. Некоторые до сих пор звонят и спрашивают: «Елена Валентиновна, как у вас обстановка, пожаров нет?». Говорю: «Нет, слава Богу!» – «А то мы готовы к вам приехать!»

Дышать в Северной Гриве летом 2010-го было нечем, на расстоянии вытянутой руки ничего не видно. Всех детей из деревни отправили к родственникам. Взрослые держались кто как мог. «Нет, ни тканевые повязки, ни маски мы не надевали, – говорит Елена Валентиновна, – так ходили. Да и некогда было об этом задумываться. Нужно было работать, спасать регион от экологической катастрофы. Слава Богу, справились, никто не пострадал».

## ПРИВЫЧКА ТРУДИТЬСЯ – ИЗ ДЕТСТВА

Она привыкла к трудностям с самого детства. «Я родилась и выросла в Северной Гриве в многодетной семье, – рассказывает Елена Валентиновна. – Нас у мамы было четверо. В материальном плане жили очень скромно. И прежде чем что-то купить, нужно было потрудиться. Я начала помогать родителям в восемь лет, собирала



ягоды, а мама продавала их на рынке. Папа поднимал меня в четыре утра, давал трехлитровую банку, и я шла в лес, чтобы успеть собрать чернику до начала уроков в школе».

Из-за отсутствия денег не удалось реализовать мечту – закончить медицинское училище: «Да, причина банальная. Нужна была спортивная форма для уроков физкультуры, сменная обувь, медицинский халат. Купить все это было не на что. А просить деньги у родственников мне было стыдно, – рассказывает Елена Валентиновна. – Пришлось перевестись в энергетический техникум, где дополнительные траты не предполагались. Его я и закончила».

С пожарной охраной наша героиня была знакома с детства. Ее даже можно назвать потомственным работником пожарной охраны, ведь ее дядя всю жизнь проработал водителем пожарной техники в той самой пожарной части в Северной Гриве, в которой сейчас работает она сама. «Мы общались с дядей очень тесно, – рассказывает Елена Валентиновна, – ведь он последний оставался у нас из братьев и сестер моей матери».

## ПРИШЛА И ОСТАЛАСЬ

Но работать в пожарную охрану наша героиня пришла по приглашению другого

условиях Елена Валентиновна вместе с начальником части Юрием Викторовичем Давыдовым не переставали хлопотать по хозяйству: организовывали силами работников мелкий ремонт, заботились об улучшении быта пожарных. В 2010 году благодаря их стараниям здание части отремонтировали, сделали паровое отопление, пристройки. А несколько лет назад и вовсе построили новое пожарное депо. Сейчас это самое красивое здание в Северной Гриве.

## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ В ДУШЕ

За плечами Елены Валентиновны двадцать три года работы в пожарной охране и огромный опыт по тушению торфяных пожаров, ведь в районе выезда 288-й пожарно-спасательной части преобладают торфяники, которые часто горят. «Для тушения торфяных пожаров помимо автоцистерн у нас есть специальная вездеходная техника – МТЛБ, очень полезная машина, – рассказывает наша героиня. Уже в апреле начинаем патрулировать территорию: Северная Грива, Соколя Грива, Челышево, Морозовский,

человека, начальника кервской пожарной части №286 Петра Павловича Стеценко. «Петр Павлович замечательный был человек, мой учитель в пожарном деле, – говорит Елена Валентиновна. – Как только две моих дочери подросли и я смогла выйти на работу, он пригласил меня на должность инструктора по пожарной безопасности. Я ходила по домам и квартирам местных жителей, проверяла розетки, электрические котлы, печи на предмет пожарной безопасности, проводила с хозяевами профилактические беседы. Не везде, могу признаться, меня встречали с распростертыми объятиями. Опасно было попасть в неблагополучную семью, нарваться на неадекватных людей. В какой-то момент я даже отказалась ходить одна. После этого со мной стали отправлять участкового».

Через два года ее назначили на должность заместителя начальника пожарной части №286, а еще через год перевели в родную Северную Гриву.

Пожарная часть №288 в Северной Гриве много лет располагалась в одном из самых старых зданий из всех, что есть в ГКУ МО «Мособлпожспас». Центральное водоснабжение там отсутствовало, туалет находился на улице, а отопление было печным. Но даже в таких скромных

Рыбхоз, все, что до Долгуши, – наш район выезда. Тактику наших действий координирует начальник территориального управления Сергей Викторович Жукин. Он лучше всех знает все тонкости тушения природных пожаров и территорию в округе. Бывало, едет на участок, где загорелось, и уже в дороге раздает команды, где что расставить, куда что подать. Не допустить возгорания – для нас это самое важное. Потому что тушить торфяной пожар очень сложно, он уходит в глубину и может тлеть там очень долго. Бывало, прогорало на полтора метра в глубину. Мы обычно края обиваем, внутрь проливаем, проливаем. Думаем, ну все, вроде затушили. Утром едем на патрулирование, смотрим, где-то «свечка» вылезла: не долили».

У Елены Валентиновны есть семья, двое детей, трое внуков. Замечательный муж, который поддерживает ее во всем и помогает. У самой женщины энергии хватает на всех. «Я благодарна судьбе, что привела меня в пожарную охрану, – говорит наша героиня, – и бесконечно счастлива, что работаю на родной земле и приношу пользу людям».

Екатерина ТИХОМИРОВА  
Фото автора



● СПАРТАКИАДА



# Сила, энергия, молодость

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Третье место в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями завоевал Давид Абрамян из территориального управления №8, серебряным призером в этом виде программы стал представитель территориального управления №14 Сергей Гурченков, победителем в преодолении 100-метровой полосы стал Егор Звягинцев из территориального управления №14. Егор Звягинцев также завоевал третье место в подъеме по штурмовой лестнице в окно 4 этажа учебной башни. Второе место в этом виде программы завоевал Александр Тишковский из территориального управления №1, победителем в подъеме по штурмовой лестнице в окно 4 этажа учебной башни стал представи-

тель территориального управления №7 Алексей Сеуткин. Места в подъеме по выдвинутой трехколенной лестнице распределились следующим образом. Третьими стали Александр Тишковский и Вячеслав Половинкин из территориального управления №1, второе место у представителей территориального управления №8 Евгения Худобы и Антона Заболоцкого, победителями в этом виде программы стали Владимир Копылов и Сергей Гурченков из территориального управления №14. В общекомандном зачете на третьем месте сборная команда территориального управления №6, на втором месте команда территориального управления №13, чемпионом первенства стала сборная команда территориального управления №14.

Екатерина ТИХОМИРОВА  
Фото автора



● ЮБИЛЕЙ

# Десять лет на защите населения

В марте десятилетие отметили сразу несколько подразделений ГКУ МО «Мособлпожспас», здания для которых были построены по государственной программе Московской области «Безопасность Подмосковья». В их числе отдельный пост 269-й пожарно-спасательной части. Праздничное мероприятие по этому случаю состоялось 14 числа в селе Семёновское городского округа Ступино. Руководитель территориального управления №13 Игорь Тимофеев, а также представители муниципалитета и образовательных учреждений поздравили огнеборцев со знаменательной датой. За высокий профессионализм и самоотверженность специалисты были отмечены грамотами и благодарственными письмами. Кроме того, на торжестве юбилярам вручили ценные подарки и рисунки детей, адресованные мужественным пожарным.

В район выезда подразделения входят 27 населенных пунктов и 154 садовых некоммерческих товариществ. За год работники противопожарно-спасательной службы совершают более 600 выездов.

20 марта поздравления с юбилеем принимали работники отдельного поста 243-й пожарно-спасательной части, расположенного в посёлке Авсюнино Орехово-Зуевского городского округа. Начальник территориального управления №7 Владимир Ермаков поздравил со знаменательной датой трудовой коллектив - и молодежь, и специалистов с большим опытом работы в пожарной охране. Гости праздника узнали, что в район выезда подразделения, который занимает более двухсот пятидесяти квадратных километров, входят 22 деревни и 42 садоводческих некоммерческих товарищества. Владимир Ермаков отметил слаженную работу специалистов, вручил отличившимся работникам грамоты и подарки, а также пожелал юбилярам преумножать лучшие традиции своей профессии. В заключение учащиеся Авсюнинской школы прочитали огнеборцам стихи и подарили свои рисунки.

Виктор СЕРЕДИНСКИЙ  
Дмитрий КАЛУГИН  
Фото Виктора Серединского







## ● ВЫЕЗД

## Обручальное кольцо

Обручальные кольца – самые распространенные ювелирные украшения, которые носит большинство людей в соответствии с семейным статусом. Женщины выполняют в них обычную работу по дому и нередко тягостятся символом семейной жизни, когда после активного труда он буквально впивается им в палец. 19 марта снять обручальное кольцо с распухшего пальца молодой женщине помогли спасатели поисково-спасательного поста 308-й пожарно-спасательной части. Произошло это в деревне Тетерино Можайского городского округа.

По словам начальника пожарно-спасательной части Олега Рябцева, около десяти часов вечера в единую службу экстренных вызовов

«Система-112» обратилась местная жительница и сообщила, что не может снять с безымянного пальца ювелирное украшение, которое стало причинять сильную боль.

Осмотрев конечность и поняв, что обычные способы снятия кольца здесь бессильны, спасатели приняли решение воспользоваться гравировальной машинкой. Охлаждая металл под струей холодной воды, они аккуратно расплющили украшение, затем разжали его плоскогубцами и освободили палец молодой женщины. Медицинская помощь пострадавшей не потребовалась.

**Наталья ТРУБАВИНА**  
Фото из архива ПСП ПСЧ-308



## ● ИСТОРИЯ СО СЧАСТЛИВЫМ КОНЦОМ

## Моня и кот

Собака по всем правилам должна гоняться за котом. Это естественно. Но 23 марта эта природная особенность привела одного из «лучших друзей человека» к последствиям, о которых он не мог себе представить даже в страшном сне. В этот день работники поисково-спасательного поста 270-й пожарно-спасательной части выезжали на помощь собаке и коту, которые вместе угодили в канализационный колодец, расположенный на территории частного дома в деревне Савелово Дмитровского городского округа.

Хозяин собаки, обратившийся в службу «112», рассказал спасателям, что его пес по кличке Моня выбрался из вольера и побе-

жал за соседским котом. Во время погони животные забрались под бытовку, где провалились в недавно установленное сооружение для механической очистки сточных вод.

Соорудив петлю из веревки, спасатели опустили ее в колодец и вытащили поочередно кота и собаку, не причиняя им вреда. Кот, оказавшись на свободе, сразу же убежал на свою территорию. А пёсика передали его хозяину, который отнес его в дом отмывать и отогреть.

**Алена ТРУШЕНКО**  
Фото из архива ПСП ПСЧ-270



## ● БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

## Он не знал, что лед тонкий

Животное – не человек, и понимать все угрозы, которые существуют в природе, ему не дано. К счастью, есть люди, которые всегда придут на помощь в ситуациях, угрожающих жизни. 19 марта работники 315-й пожарно-спасательной части вместе с сотрудниками государственной инспекции в области охраны окружающей среды национального парка «Лосиный остров» помогли выбраться из полыньи лосю, провалившемуся под лёд. Это случилось на территории водно-болотного комплекса Яуза в городском округе Мытищи.

Как рассказал старший смены спасателей Алексей Аверин, днём в единую службу экстренной помощи «Система-112» позвонили очевидцы, которые в парке «Лосиный остров» увидели, как несколько парнокопытных животных переходили замёрзший водоём. Неожиданно один из лосей провалился под лёд и не смог

самостоятельно выбраться из ловушки. Спасатели быстро приехали на место происшествия. Осмотрев акваторию водоема, они приняли решение надеть гидрокостюмы и добраться до животного вплавь. Топорами они прорубили во льду дорожку. И когда лось заплыл на очищенный участок, спасатели просунули верёвку под передней частью туловища «пленника» и совместно с инспекторами национального парка вытянули его из воды на твёрдую поверхность, подалее от полыньи. Лось попытался встать на ноги, но обессиленный остался лежать на льду и даже в благодарности позволил спасателям себя погладить. После кратковременного отдыха зверь, которому уже успели дать кличку Егорка, поднялся и ушёл в лес.

**Алексей ЕРМОЛАЕВ**  
Фото из архива ПСЧ-315



## ● ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ВОВРЕМЯ

## «Корона» на голове

Маленькие дети любят играть со всеми предметами, которые попадают им под руку, приспособивая их к разным частям собственного тела, а чаще всего к голове. Нередко детская непосредственность приводит к нелепым ситуациям, заставляя и детей, и их родителей серьезно понервничать. 23 марта работники поисково-спасательного поста 233-й пожарно-спасательной части выезжали на вызов к ребёнку, голова которого застряла в стульчике-горшке. Случай произошел в городе Сергиев Посад.

Как выяснилось, годовалый сын обратившейся за помощью женщины во время игры надел на свою голову стульчик с отверстием для съёмного горшка. Самостоятельно снять его у молодой мамы не получилось.

Спасатели не стали применять механические инструменты, просто аккуратно повернули пластмассовый стульчик и освободили голову мальчика. Затем спасатель взял ребёнка на руки, осмотрел его и передал маме. В медицинской помощи мальчик не нуждался.

**Алена ТРУШЕНКО**



## ● УВЛЕЧЕНИЕ

# Язык музыки

Старший эксперт по техническому обеспечению подразделений территориального управления №3 Сергей Гладышев в свободное время изучает английский язык. А вот на единственном в мире языке, который не надо переводить, - он говорить уже умеет! Это язык музыки. В его случае - рок-музыки. «Где-то на рубеже третьего и четвертого классов мне попался диск группы «Ликин Парк», - говорит Сергей. - Я его послушал, и меня сразу же «зацепил» их стиль, это направление. А дальше была уже группа «Алиса», на чьем творчестве я учился играть на барабанах».

Для серьезных занятий музыкой Сергей «созрел» к семнадцати годам. «Тогда время было такое, много было коллективов, играющих рок-музыку, - рассказывает молодой человек. - В том числе и в нашем городе (Волоколамске - ред.). И это производило определенное впечатление. Возник интерес, и мы с ребятами решили начать заниматься: найти оборудование, помещение, попытаться играть. Музыкального образования ни у кого не было, инструменты надо было осваивать самостоятельно. Первый раз я увидел инструменты вживую в гостях у группы «Штаны». Ребята играли рэп-кор. Это была местная группа, которая вполне неплохо в то время выступала. Что касается ударных, то это был инструмент, который я, на удивление, не любил с детства. Трудно объяснить причину, но можно сказать даже, что он у меня вызывал отвращение. Но когда я увидел настоящую барабанную установку, все повернулось во мне на сто восемьдесят градусов. Это была любовь с первого взгляда. Я просто сел попробовать что-то постучать. И понял, что это мой инструмент. Первые ритмические рисунки на барабанах мне показал Николай Воронцов. К сожалению, его с нами уже нет. Он играл в свое время в коллективе под названием «Ленок», который был очень популярен. Владел барабанами и гитарой».

Первым пристанищем для молодого музыкального коллектива, в состав которого вошел Сергей Гладышев, стал дом культуры «Родники». «Мы приобрели аппаратуру, - рассказывает он. - Репетировали, выступали на сцене ДК и других городских площадках. Потом наша база была в Доме культуры «Космос». В московскую тусовку Сергей попал практиче-

ски сразу после поступления в институт. «Я учился на первом курсе Московского государственного областного университета, - вспоминает наш герой. - Все мое время проходило в Москве. Мне хотелось стремиться куда-то дальше в музыкальном плане, развиваться. Хотел играть с московскими ребятами. И вот неожиданно для себя я получил приглашение в новый коллектив, который искал себе барабанщика. Я приехал на репетицию, поиграли, и я остался. Группа называлась «Флэр», мы играли альтернативный рок. Концерты у нас проходили в разных городах центрального федерального округа, мы выступали вместе с очень популярными группами. Мне сильно повезло, потому что эти коллективы в школьные годы я слушал в наушниках. И думал, как бы попасть на их концерты. А здесь я с ними уже на одной сцене играл. Такие группы, как «Слот», «Луна». С «Луной» мы познакомились, поучаствовав в конкурсе на право отыграть с ними два концерта. Для победы нужно было сделать тематический кавер на одну из их песен, записать видео. Мы выиграли конкурс и выступили с ними на двух концертах».

Сейчас Сергей играет только дома, благо, есть возможность делать это в отдельном помещении, не мешая окружающим. «У нас в группе все завершилось на стадии записи второго альбома, - рассказывает он. - Наверное, исход очевиден. Потому что увлечение это подростковое. А когда люди становятся взрослыми, появляется потребность зарабатывать деньги, обзаводиться семьей. И увлечение приходится ставить на паузу. Я, конечно, не исключаю, что когда-нибудь, может, лет через пятнадцать, мы еще соберемся и начнем снова играть, потому что такие примеры я видел. Я не перестаю заниматься. Играю какие-либо упражнения, либо те песни, которые мне нравятся. Конечно, в основном, это рок-музыка. Но она может быть из разных направлений. Я стараюсь себя никак не ограничивать».

Когда заканчиваются слова, начинается музыка... И звучат композиции «Металлика», «Дрим театр» и других всемирно известных коллективов в барабанном сопровождении Сергея Гладышева.

**Екатерина ТИХОМИРОВА**  
Фото из архива Сергея Гладышева



## С юбилеем!

В МАРТЕ юбилей отметили: начальник управления кадров и охраны труда **М.П. ОСЕЦКИЙ**, старший эксперт отдела организации Гражданской защиты в муниципальных образованиях управления по организации взаимодействия с органами Государственной власти **В.И. ШУЛЕПОВ**, старший эксперт (по техническому обеспечению подразделений) территориального управления №7 **Е.В. КИРИЛЛОВ**, старший эксперт контрольно-ревизионного отдела **М.Н. ФИСЕНКО**, старший эксперт центра материального обеспечения **И.В. ЩЕРБАКОВА**, старший эксперт отдела капитального и текущего ремонта управления развития инфраструктуры **И.И. СЛЕПЧЕНКО**, старший эксперт (по кадровому обеспечению) территориального управления №5 **Т.Н. ГАЛИЕВА**.

## Поздравляем!

## ● ДАТА

# Кот Пашка

В день кота, который отмечается 1 марта, люди по всему миру отдают дань благодарности этим животным. Кошки в России - символ весны, март в нашей стране традиционно считается «кошачьим» месяцем.

Кошки всегда жили рядом с людьми. Вот и в подразделениях ГКУ МО «Мособлпожспас» есть свои пушистые питомцы.

Кот Пашка появился в 204-й пожарно-спасательной части два года назад. Хозяин его умер, беднягу некому было покормить и приласкать, и он забрел к добрым людям. «Пашка у нас отважный и бесстрашный, никогда не боится звука пожарной sireны, даже не дернется, - говорят про него огнеборцы. - Спокойный и порядоч-

ный кот, хлопот с ним никогда не бывает».

Днём Пашка любит отдыхать, смотреть в окно, а вечером, как правило, резвится и обследует пожарную часть. «Можно сказать, выполняет роль дежурного», - добавляют пожарные.

Кот является неотъемлемой частью рабочего коллектива - он никогда не пропускает утренних построений и всегда встречает ребят с тревожных выездов. «Вскоре после того, как он вписался в наш коллектив, нам в голову пришла идея сшить для него футболку с надписью нашей организации», - с гордостью отмечают работники части.

**Алина КИНЯЕВА**  
Фото из архива ПСЧ-204

